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 Szabó Gyöngyvér a Közép Európai Egyetem Könyvtárából a JSTOR és 
EBSCO Journals Service adatbázisokat ismertette (http://www.ceu.hu 
/index_hu.html) A JSTOR full textes keresést biztosít a bölcsészet, közgazdaság, 
vallás, humán területekről. Retro adatbázis. A legfrissebb számai a folyóiratoknak 2-5 
év múlva kerülnek be a rendszerbe. Több letölthető formátum lehetséges a talált 
cikkekből. A könyvtárból elérhető: http://www.jstor.org/ 
 Tüű Anélia a Magyar Képzőművészeti Egyetem Könyvtárából elérhető 
külföldi művészeti adatbázisokról beszélt. 
EISZ (www.eisz.hu) magyar, angol nyelvű. Bárhonnan elérhető. Számos 
elektronikus adatbázist és forrást tartalmaz. 
EBSCO (search.epnet.com) angol nyelvű, csak a könyvtárból érhető el. Több 
bibliográfiai és teljes szövegű adatbázis és dokumentum. 
Marburger index csak CD-ROM, német, angol nyelvű. Csak a könyvtárból érhető 
el. Német műtárgy- és műalkotás-index. 
Grove Dictionary of Art (www.groveart.com) angol nyelvű, csak a könyvtárból 
érhető el. A világ egyik legteljesebb művészeti enciklopédiájának teljes szövege, 
számtalan linkkel és sok csatolt illusztrációval. 
Museology Bibliography(www.chin.gc.ca/Bmuse/bmuse.cgi?Language=English) 
angol, francia nyelvű, bárhonnan elérhető muzeológiai, restaurátori bibliográfiai 
adatbázis. 
 A szakmai nap végén kiderült, hogy a könyvtári szaktájékoztatásban 
vitathatatlan szerepe van az elektronikus adatbázisoknak. Gyors elérést biztosítanak 
olyan információkhoz, amely a könyvtáros munkáját hatékonyan segíti. Fontos a 
könyvtáros felkészültsége az információkeresésben. A szolgáltatásokért a könyvtárak 
komoly összegeket fizetnek évente. Sajnos a hozzáférés talán emiatt is a helyben 
használatra korlátozódik, ami a hatékony felhasználás kárára van. Igény lenne a külső 
hozzáféréshez, ami által az adatbázisok kihasználtsága nagyságrendekkel nagyobb 
lenne. 
 Nagy Balázs 
 Főapátsági Könyvtár Pannonhalma 
________________________________________________________________ 
 

Az antikváriumok világa – szakmai nap az Evangélikus Országos 
Könyvtárban 

 
Az Egyházi Könyvtárak Egyesülése 2006. május 9-én, kedden, szakmai napot tartott 
az Evangélikus Országos Könyvtár tanácstermében. A szakmai nap témája: „Az 
antikváriumok világa az antikvárius, a könyvgyűjtő és a könyvtáros szemszögéből” 
volt. A szép számú közönség előtt a délelőtt folyamán Gregus István, a Honterus 
Antikvárium és Tuza Tamás a Központi Antikvárium vezetője tartott előadást az 
antikvár könyvek, a könyvaukciók és a könyvpiac mai helyzetéről. Elemzésükben 
kitértek a muzeális állományt őrző könyvtárak és az antikváriumok kapcsolatára is. 
Szorgalmazták, hogy az egyházi könyvtárak bátran vegyék föl a kapcsolatot velük, a 
legszélesebb körű támogatásra és együttműködésre számíthatnak. A rövid kávészünet 
után dr. W. Salgó Ágnes, az OSZK Régi Nyomtatványok Tárának vezetője tartott 
előadást a muzeális könyvtári dokumentumok kezelésével és nyilvántartásával 
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kapcsolatos szabályokról, illetve ezek változásáról. Befejező előadásként Tóthné 
Korompay Borbála, az OSZK Gyarapítási Osztályának vezetője vázolta azokat a 
lehetőségeket, amelyek a nemzeti könyvtár gyarapításában, a nemzeti kultúrkincs 
Magyarországon tartásában szerepet kaphatnak. A szakmai nap résztvevői egy talán 
kevésbé ismert, de a könyvtári munkához szorosan kapcsolódó terület 
kulisszatitkaiba nyerhettek bepillantást. 
 Mezei Zsolt 
 Dunántúli Református Egyházkerület 
 Tudományos Gyűjetményei 
 Pápa 
________________________________________________________________ 
 

Szakmai nap a „Könyvtáros jövőkép - A könyvtárosok és 
könyvtárhasználók képzése” címmel 

a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi Könyvtárában 
(2006. május 11.) 

 
 2006. május 11-én a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi Könyvtára 
szakmai klubja „Könyvtáros jövőkép - A könyvtárosok és 
könyvtárhasználók képzése” címmel szakmai napot tartott. 
 Az előadók Dr. habil. Sebestyén György CSc PhD Dr Univ tanszékvezető 
egyetemi docens, az ELTE Könyvtártudományi Doktori Program vezetője, az 
informatikus könyvtáros BA alapszak országos koordinátora, és Dr. Bartos Éva - a 
Könyvtári Intézet igazgatója voltak.  
 Sebestyén György „A jelen és jövő könyvtárosai – a felsőoktatási 
képzési rendszer átalakulása” című hosszú előadásában először az informatikai, 
technikai, műszaki fejlődés főbb eseményeit villantotta fel. A hallgatóság számára 
nagyon érdekes szembesülést jelentettek ezek az állomások: 1945. atombomba.  1947. 
Neumann János számítógépe. 1948. ENSZ Emberi Jogok Nyilatkozata, nálunk a 
„fordulat éve”. 1953. Sztálin halála. 1957. az első Szputnyik. 1969. a holdraszállás és az 
internet elődjének az ARPANET-nek a megjelenése.  1971. a mikrochip feltalálása és 
az I. UNISIST konferencia az UNESCO-ban, melyen megfogalmazódott egy a világot 
átfogó könyvtári információs és dokumentációs hálózat létrehozásának terve. 1979. 
Az információs társadalom című könyv megjelenése és a szóösszetétel megszületése. 
1982. az első mobiltelefon. 1988 ISO szabvány a CD-ROM technológiáról. 1989. a 
Berlini fal leomlása. 1997 a könyvtári törvény megjelenése.  
Ezután a fenti technikai fejlődés tükrében tekintette át a hazai könyvtáros képzés 
57 évét. Szólt azokról a nagy könyvtárosokról, akik megteremtették a hazai 
könyvtárügyet. A képzéssel kapcsolatosan a mindennapi, gyakorlati problémákat is 
felvetette (megfelelő képzettségű előadók biztosítása, a könyvtár szakra felvételizők 
felkészültsége, a credit rendszer gondjai, a különféle stúdiumok tartalma, és a 
megszerezhető oklevél minősítése és elnevezése). 
Az előadás harmadik részében a doktori képzésről beszélt. A tudományos fokozat 
megszerzése könyvtárosok esetében egyáltalán nem egyszerű, hiszen a Tudományos 
Akadémia nem tekinti tudománynak a könyvtárat, a napjainkban nagyon kevés 


